

疫情防控,还有哪些需要我们关注的问题?“十一”假期能放心出游吗?恢复国际航班直航会出现疫情反弹吗?近日,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友做客《新闻 1+1》节目,进行权威解读。

# “十一”假期 可放心出游吗?

## “十一”假期出门旅行安全吗?

国庆、中秋假期将至,出门旅行安全吗?吴尊友指出,从疫情防控角度看,国庆节到全国各地旅游没有特别限制和需要警惕的。“在中国的环境中,现在没有新冠病毒,旅行方面没有特别的疫情风险提示。”

需要注意的是,由于国庆节人多,旅行安全要高度重视。

## 哪些地方可能存在新冠病毒?

吴尊友表示,现在中国境内可能存在新冠病毒的地方:一是在隔离病人或住院病人之中;二是在实验室里。所以,复学复工后,在社会层面是不可能感染新冠病毒的。

## 恢复国际航班直航会出现疫情反弹吗?

吴尊友表示,经过半年多的防控实践,我们对境外输入防控的认识和能力在提高,可以逐步放开航线、逐步加大境外输入的人员。只要输入病例数和隔离人数在控制范围以内,就不会造成失控状况。

## 防范可能由冷冻食品污染造成的疫情

吴尊友特别指出,北京新发地疫情和大连疫情,都让我们对新冠肺炎的传播方式有了新的认识,即通过污染冷冻食品可以造成接触传播,引发新的疫情。

目前,全国各地都在围绕这方面开展防控部署,特别是对于进口农产品的检疫管理,尤其是对人员的培训、环境的监测,这一系列措施都可以帮助我们防范可能由冷冻食品污染造成的疫情。



## 新冠病毒的致病率、病死率下降了吗?

吴尊友强调,从目前的观察来看,没有证据证明病毒的致病率减弱了,病死率下降了。特别需要注意的是,病毒感染致死和人的年龄相关。如果疫情发生在老年人当中,特别是有基础性病变的人,即使发现得早、医疗服务跟得上,还是会对老人构成很大威胁。

## 冬季如出现突发疫情可应急使用疫苗

吴尊友介绍,从目前临床一期、临床二期的试验结果来看,几种技术策略线路的疫苗都能产生很好的免疫反应。即使疫苗没有完成三期临床试验,冬季出现突发疫情的时候,有一些疫苗可以作为应急、集中使用。

吴尊友建议,易感染的高风险人群或感染后病情较严重的人群,例如老年人,可以考虑提前接种。高风险人群主要包括医务人员、服务行业人员。如果感染扩散范围比较大的人群,也可以考虑应急接种。

## 秋冬季如何做好疫情防控?

吴尊友表示,秋冬季常见呼吸道疾病高发,与疫情叠加在一起,增加了防控难度,所以要做好其他呼吸道传染病的防控工作。

“流感疫苗、肺炎疫苗的接种、戴口罩、勤洗手、保持社交距离等措施,都有助于防控其他呼吸道传染病。只要把这些措施做到位,加强监测,应该不会出现大的问题。”

## 部分高校中秋、国庆放假一天

中秋、国庆假期就要来了。此前,据国务院办公厅通知,中秋及国庆假期放假时间为:10月1日(星期四)至8日(星期四)放假调休,共8天。9月27日(星期日)、10月10日(星期六)上班。不过,不少高校发布调整秋季教学时间安排的通知,对国庆假期进行了调整。大部分高校假期缩水,有高校安排10月1日放假休息,提前或延长寒假。

9月6日,长春大学官网“通知公告”栏目发布的《关于2020年秋季学期作息时间调整及国庆节、中秋节放假有关事宜的通知》显示,为确保学生返校后尽快适应学习生活秩序,避免因人员流动带来的疫情防控风险,学校决定对2020年国庆节、中秋节放假安排为:10月1日放假休息,10月2日至8日按照教学部门制订的教学计划正常上课、上课,其他放假时间顺延至秋季学期结束后的寒假,寒假放假时间相应增加。

记者注意到,湖北大学、湖北经济学院也对假期安排作出调整,10月1日(周四)放假一天,其间的周一至周五正常上课,周末安排休息,与此同时,寒假也有所提前或延长。

不完全统计,目前已公布假期安排的高校中,多数不足8天。(央视)



# 竞彩购彩小知识

2020年,欧洲杯和奥运会本该轮番登场,但疫情打乱了世界上大多数体育赛事的安排。随着各国足球联赛的陆续回归,竞彩正在重新掀起新一轮的竞猜热潮。为使大家更好地参与竞猜,这里给大家普及一些竞彩购彩的小知识。

## 一、竞彩是一种独特的概率游戏

彩票归根结底是概率游戏。我们生活的大千世界充满了随机发生的事件,生活中处处有概率。利用概率的理论意义,能我们对各种实际问题做出合理解释并做出正确的决策。

从概率角度来看,体彩大乐透、7星彩等乐透或数字型游戏是机会均等的概率游戏,即每注号码和每个号码组合被摇奖机摇出的几率,从数理的角度都是一致的,而从现实的角度,只要是放到足够长的时间周期里看,也是趋同或一致的。例如,体彩大乐透的前区共有35个号码,号码“1”、“2”……至“35”,每个号码被摇奖机摇出的几率都是一致的,就是机会均等概率游戏。

竞彩游戏,则是机会不均等的概率游戏,其概率的估计与天气预报类似。气象部门会根据气象云图和数学模型进行综合测算,来判断下雨或者晴天发生的概率。在竞彩游戏中,我们会根据每场比赛的球队实力,球员状态以及主客场条件等信息进行综合测算,来判断比赛双方赢球的概率,进而制定每场比赛的固定奖金。

实际上,固定奖金也是概率的体现。固定奖金设置的高和低,直观地反映了事件发生的概率水平。固定奖金水平越低,事件发生的概率越高;固定奖金水平越高,事件发生的概率越低。投注不同的固定奖金代表着不同的中奖概率。举个例

子,阿贾克斯对阵曼联,胜平负游戏对应的固定奖金是阿贾克斯胜4.00、平局3.05、曼联胜1.73,如果投注10元阿贾克斯胜,且最终竞猜成功,获得的奖金是 $10 \times 4$ 为40元;如果投注10元曼联胜,且最终竞猜成功,获得的奖金是 $10 \times 1.73$ 为17.3元。很明显,由于曼联的实力更加强健,赢得比赛的概率更大,固定奖金就会相对较低。

所以,竞彩是一种独特的概率游戏。不能单纯采用概率游戏的思维去对体育赛事的结果进行竞猜,还是要结合个人对于赛事及球队实力等因素的理解,综合考虑进行竞猜。

## 二、掌握竞彩赛事资讯,降低竞猜难度

众所周知,全国联网单场竞猜游戏,即竞彩,是以足球赛事和篮球赛事作为竞猜对象。那么,了解足球赛事以及参赛球队就变成了参与竞彩游戏之前必须要了解的基础知识。

足篮球赛事中,每支参赛球队均分为首发球员、替补球员以及未报名至比赛名单的球员。但一定要知道,这三者的构成不是固定的,会根据每场比赛不同情况而变化。参赛球员的变化有可能是由于教练员出于技战术层面考虑,有可能是因为赛程密集而进行的常规轮换,还有可能由于某个首发受伤了而需要后各球员填补空缺。另外比赛进行中,双方均有多次换人调整的机会,也有可能对最终的赛果产生影响。对于诸如以上消息的及时掌握,可以帮助购彩者提高猜中比赛结果的可能性。

近些年,全社会都在关注大数据在各行各业的应用。在体育方面也不例外,越来越多的相关数据资料网站不断涌现;越来越多的赛前数据分

析可供大家参考。这些专业的数据指导,不仅涵盖各大赛事技术统计,包括一场比赛中球队的各项数据、关键球员的个人数据,还有交战双方的基本资料,两队历史交锋情况、最近战绩走势等等。相信有了这些数据的加持,即使是脑中充斥各种问号的“小白”,初次接触竞彩时,都可以对球队整体表现做出客观判断,最大程度地提高中奖几率。

如果及时跟进赛事资讯过于麻烦,大体量的数据阅读对于竞彩初学者的门槛也过高,只要作为购彩者的您有竞猜意愿,竞彩网上的信息和线下售彩的代销者都会为您提供专业的指导。

## 三、理性购彩,多次少买

时至今日,竞彩游戏已经发行多年,吸引了越来越多的彩票爱好者参与其中。然而,彩票中奖其实是随机事件,长期来看并非投入越多就一定回报越多,希望广大购彩者做到根据自身情况购买彩票,理性购彩。盲目购彩、沉迷购彩的行为不可取,只有理性购彩才能体会到彩票游戏带来的乐趣。

同时,竞彩游戏也具有很强的公益属性和社会属性。不少新近参与竞彩游戏的购彩者中,怀有公益心态的爱心人士占了很大的比重。每个购彩者所购买的一张彩票看似微小,但积少成多,众擎易举,最终可以形成巨大的公益力量帮助我国的体育公益事业发展。



微信搜一搜

达州体彩